



Traktanden Vorstandssitzung vom 18. April 2018, 16.30 - 17.45 Uhr im Argentina Steakhouse, Winterthur

Anwesend: Franziska Spörri, Roland Baumgartner, Isabel Krähenmann, Susanne Schneider Bagutti und Eric PÉRISSET
Abgemeldet: Mark Plüss
Protokoll: Eric PÉRISSET

1. Abnahme Protokoll vom 17.1.18

- Alles gut, keine Beanstandungen

2. Mitteilungen aus dem Verbandsrat (31.1. und 4.4.18)

- SHP: Unzufriedenheit der Mitglieder wegen nBA, Ziel: einheitliche Regelung für die Anrechnung von Besprechungsstunden
- TTG/ZKM: grosser Wechsel, suchen neue Vorstandsmitglieder
- VKZ: Politik hat Anliegen der Kindergärtnerinnen übernommen
- Winterthur: Schulen sind mit Laptops ausgerüstet, aber langsam (Linux)
- Zürich: Klassenlager und ICT sind grosse Themen, wie auch die Tagesschule

- GL: Lösung für Sektion BBF gesucht und voraussichtlich gefunden (Person für Vorstand?) neuer Berufsauftrag (2. Umfrage)

- Tagesschulen: ein vorsichtiges Ja aus dem Verbandsrat, fehlende Infrastruktur und finanzielle Mittel machen Sorgen. Berichte aus Schulen mit Schicht-Mittagsbetrieb.

Anpassung Mitgliederbeiträge

- Alle Sektionen/MOs unterstützen eine Vereinheitlichung, die Frage stellt sich, wie weit der Beitrag gesenkt werden kann. Bei einer Vereinheitlichung auf 360 Fr. pro Mitglied gäbe es 3000 Fr. mehr in die MLV-Kasse, aber 10'000 weniger in die ZLV-Kasse. (55 Neumitglieder bräuchte es, um dies auszumergen. Momentaner Stand: Vereinheitlichung ja, Senkung evtl. auf unsere niedrigste Gebühr.
- Meinungen Vorstand MLV: Senkung auf Gebühr von MLV, Idee: Schnuppermitgliedschaft zu einem tieferen Jahresbeiträge einführen

Neuer Berufsauftrag:

- dass nur die Hälfte für die WB in M&I angerechnet wird, ist rechtens (da Aufwertung der LP), ausser bei Zwang.
- Ergebnis der 1. Umfrage erschien in den Medien, überraschte z.T. in seinem negativen Ergebnis. Medienmitteilung wurde z.T. als zu negativ wahrgenommen, 2. Umfrage erscheint ca. drei Wochen für den So-Ferien, MLV-Frage «Wirst du in irgendeiner Form dafür entschädigt, dass du mehrere Klassen unterrichtest» immer noch mit dabei.

3. Versammlungen

Mittsommertreff:

- Drachenboot fahren, Freitag 22.6., 18:00 Uhr, Ort: Rapperswil-Lützelau
- erweiterte Vorstandssitzung

4. Magazin/Newsletter

- nächster Beitrag?

5. Vereinsanliegen

- neuer Berufsauftrag: Auf den Email-Versand mit dem Angebot für Unterstützung folgte ein einziges Mail als Antwort mit der Angabe, dass die Schule wieder auf Jahrgangsklassen wechselt. Auf die Frage warum, folgte nichts mehr. Entweder alle zufrieden oder konsterniert
Das Ergebnis des Email-Versand (siehe Umfrage) wird für uns interessant sein.

Wortlaut vom Treffen des ZLV mit dem VSA zur Frage, wie MK-LPs entschädigt werden könnten: Das liegt nun an den Gemeinden, dass das Unterrichten von Mehrklassen entschädigt wird, ihnen sind die Hände gebunden.

- In der nächsten Sitzung mit dem VSLZH wird die GL darüber diskutieren, ob es für SL eine Richtlinie zur Entschädigung von MKS-LPs im nBA geben soll
- Mitgliederwerbung: mindestens eine Mitgliederwerbeaktion pro Jahr soll stattfinden. MLV-Vorstand möchte Einladungen für Anlässe breiter verteilen und so neue Mitglieder anwerben. Die Ideenbörse soll weiterhin in verschiedenen Schulhäusern stattfinden, um die dortigen Kolleginnen dafür einzuladen und so neue Mitglieder zu gewinnen.
- Ziele des MLV im nächsten Verbandsjahr? In den nächsten drei Jahren?
Wir möchten weiterhin Anlässe wie Ideenbörse, Referate und gemeinschaftsfördernde Treffen organisieren. Wie könnte sich eine Zusammenarbeit mit dem adL-Netzwerk gestalten? Franziska und evtl. Eric besuchen wenn möglich diese Treffen und versuchen, auf den MLV aufmerksam zu machen.
- Anpassung der Statuten wird auf nächstes Mal verschoben.

6. Verschiedenes

7. Themen der nächsten Sitzung und Pendenzen

Was	Wer	Deadline
Sommerevent: Drachenboot <ul style="list-style-type: none"> • Einladung schreiben • Einladung verteilen • Ort: Rapperwil-Lützelau • Wann: 22.6.2018, 18.00 Uhr 	Mark, Isabel Mark, Isabel Roland	
Vorstand: (offene Vorstandssitzung) Vorbereitung GV 2019 / Vereinsjahr 18/19 <ul style="list-style-type: none"> • Ort: Stadt Zürich • Wann: 4.7.2018, 18.00 Uhr 	Franziska	
Einladungen <ul style="list-style-type: none"> • jeweils an Roland Schaller senden • zum Thema passendes Bild senden • Versand an Mitglieder macht Roland B. 		

8. Rückmeldungen zur Sitzung

Themenspeicher Ideenbörse/Referat:

- Noch mehr Übungen zur Förderung der Exekutiven Funktionen
- Chancen von Lernkontrollen & Diagnoseinstrumenten
- Performance Simulator, Wilfried Schley
- Philosophieren mit Kindern
- Neuer Lehrplan
- Integration von Kindern mit besonderen und verhaltensauffälligen Bedürfnissen
- Seilerei in Winterthur
- Technorama
- Kunst: Photomuseum, Rietli, Kunsthaus, Museum für Gestaltung
- Freitag besichtigen
- Gesprächskomode für KG und Primarschule
- Lernen aus neuropsychologischer Sicht, Nicolas Rüttimann